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Rádiók és alkatrészek, é- 
gők, csillárok legelőnyő- 

] ASTRA 

sebb beszerzési forrása.. 

őzüfiszavu 
jelentésekből még csak követ- 
keztetni sena lehet arra, hogy 
tulajdonképen mit akarnak és 
mit végeznek azok, akik a né- 

pek és országok sorsát intézik. 
Egyet lehet csak tudni: soha 
többé nem lehet elyan diplo- 
mácia, amelynek munkája és 

feladata háborunak előkészitése 
legyen. Nincs nép a világon, a- 
mely háborut akarna és nincs 
politikus a világon, aki merné 
vállalni a háboru feltámasztá- 
sának rettenetes felelősségét. 
Csak a békét akarhatják, akár- 
mennyire szeretnének talán mást, 

Cenzurat: PREFECTURA JUDETULUI. 

Ujból kell megállapitani 
az adókat. 

(Szatmár, jan. 20.) A napila- 
pokból már ismeretes a közön- 
ség előtt, hogy a felyó évben 
nem kell adóvallomást beadni, 

mert a régi alapon kivetett a- 
dók fognak megmaradni. Lehet- 
séges, hogy ilyen intézkedéssel 

próbál a pénzügyminiszter az 

nem akarhatnak egyebet, csak 
békét, olyan békét, amelyben 
dolgozni lehessen. Középeuró- 
pa népei dolgozni akarnak, e- 
gyelőre semmi mást nem akar- 
nak, cssk élni. Az országok csak 
ugy juthatnak át a válságokon, 
ha nemcsak a diplomáciai frá- 
zis szerint él jó szomszédi vi- 
szonyban minden környező nép- 
pel, hanem a valóságban is. - 

És ez a jó szomszédi viszony 
ne ünnepélyes találkozókban és 
békecsókokban stbi.nyilvánuljon 
csak meg, hanem az árucseré- 
ben, a termények kicserélésé- 
ben és kölcsönös értékesitésé- 
ben. Európának egyetlen népe 
sema élhet meg önmagában, min- 
degyiknek az az érdeke, hogy 
együtt dolgozzon. Különben ma 
az egész világon ez a problé- 
ma és ezt a problémát kell el- 
sősorban megoldani Középeuró- 
pában is1.. A kenyér a kulcsa 
minden problémának, minden 
diplomátizálásaak és politiká- 
nak. Kenyeret pedig csak abéke, 
a békességes együtltes munka 
adhat!.. 

adókivetésekkel járó sok mun- 
kán enyhiteni, de valljuk meg 
őszintén, ez nem valami öröm 

hír, mert nagyon jól tudjuk, 
hogy például az iparosokat je- 
lenleg is terhelő adókat az ugy- 
nevezett ,Patenta Fixa" alapon 
vetették ki. Akkor, amikor még 

volt valamelyes keresete az i- 

A jövő evben mi ndnyajan, a 

parosnak, de ennek már vége 

van, mert különösen a két u- 

tolsé esztendő alatt következett 

be a végleges munkanélküliség 
amely tart még ma is. Így te- 
hát magától értetödik, hegy a 
már kivetett adók semmi körül- 

mények között sem maradhat- 

nak meg, hanem azt ujból 
kell megállapitani, még 
pedig a valóságos jöve- 

engedelyéről az anébány küzdő 
iparosis, aki már is ezen töria 

villanyáram diját ?7.. 
fejét, a nagy adó miatt. - 

hol- 
gyek is, hét évvel öregebbek 

leszünk. 
(Szatmár, jan. 20) Egy neves 

berlini teelogiai erofessor, Ger- l 
hard tanár fontos csillagászati 
és történelmi kutatásokkal meg- 
állapitotta, hogy Krisztus nem 
a nulla év december 25 ikén, 
hanem 
hét évvel korábban és ápri- 
lis első hetében született. 
A pápa konziliumot hivatott ősz- 
sze, amely esetleg uj időszámi- 
tást léptei életbe. Ez ahir még 
akkor is alkalmas volna arra, 
hogy világszerte érdeklődést 
keltsen, ha csak egy jámbor 
magántudosnak a megállapitá- 
sa volna az, hogy időszámitá- 
sunk alapja hibás, azonban, mint 
egy berlini tudósitás elmondja, 
a kérdés komolyan fog- 

lalkoztatja ugy a Nép- 
szövetséget, mint a Va- 

tikánt. 
Pacelli nuncius a német tudós 
kutatásai alapján megállapitott 
tényállást Pius pápa Öszentsé- 
ge elé terjesztette és a pápai 
csillagvizsgáló állomás megálla- 
pitotta, hogy a számítás alapos 
és hogy naplárunkba hiba csu- 
szott be, az idei év nem 1934- 
es, hanem igazság szerint 1941- 
es esztendő. 
Ha mindez igy van s ha a 

számitásokat csakugyan elfogad- 
ják, jövő évre nemcsak a világ, 
hanem mi mindnyájan, az a sz- 
szonyok is, hét évvel öregeb- 
bek leszünk. 

zz 

A töke és a munka katasztrofája. 
- Második közlemény. - 

(Szatmár, jan. 18.) A tőke és 
a munka problémáját Európá- 
ban is meg akarják oldani. A 

harmadik birodalom tulajdon- 
képen ugyanaz a próbálkozás, 
mint Roosevelt terve, csak más 

TARTÓS, JÓ ÉS 

EzET oLcsó 
KAPHATÓ ALEGTÖBB ÜZLETBEN. 
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hetilap 

.. hova tümhe- 
Vajj Ö tett el a be- 

tegsegélyző 

pénztárral 

kapcsolatos gyógyszer panama bün- 

ügyi íratai közül az a nagyon fon- 

tos leltár, ami miatt a főtárgyalást 

februárra kellett elhalasztani ?... 

Vajjom: csakugyan a város ma- 

gasabb érdekei és a polgárság ké- 

nyelme miatt akarják a baromfipi- 

acot a Batthyányi uccáról az Isko- 

la-közbe áthelyezni ?... 

Vejjon: ezt az áthelyezést akkor 

is megcsinálnak e, ha ezt történe- 
tesen annak idején nem a Doresre- 

zsim látta volna jénak, h - 
delem után Különben a volna jen ogy ba 

kénytelen lesz lemondani ipar- 
romfipiac direkt erre a célra kiké- 

szített uccába kerüljön ?... 
Vajjon: Nagysánya mintájára nem 

lehetne-e nálunk is leszállitani a 

Vajjon: tényleg megunták-e már 

azajos dzseszbend muzsikát a bá- 

lozók,hogymostanában ismét vissza- 

tértek a jó ropogós-csárdást muzsi- 

káló cigáuyzenekarra ?.. 

formában, kevésbé emberies és 

kevésbé kbulturált külsőségek 
között. A problémát itt még az- 
zal is bonyolódottabbá telték, 
hogy a gazdasági kérdéseket a- 
láfestették a faji gyülölködés, 
a vallási elfogultság és a tul- 
hajtett nemzeti büszkeség ve- 
szedelmes eszközeivel. A tisztán 
gazdasági kérdéseket félrema- 
gyarázott teoriákkal és érzelmi 
momentumokkal tették még za- 
varosabbá. Az elgondolás való- 
szinüleg éppen az volt, hogy va- 
lami nagy erős hit szükséges 
ahhoz, hogy a nagy tömegek 
áldozatokat hozzanak és hogy 
a tőke haszonélvezőit áldozatok 
hozatalára lehessen kényszeri- 
teni. Sokan ugy látták, hogy 
Roosevelt terve tulajdonképen 
a marxista tanoknak praktikus 
és az evolució elvei szerint tör- 
ténő megvalósitása. Még többen 
vannak, akik azt mondják, hogy 
Hitler harmadik birodalma tu- 

lajdonképen a más lormában 
jelentkező kollektiv állam. A ter- 
melő eszközök kisajátitása, köz- 
tulajdonná tétele a nemzeti szo- 
ciálizmus szociálista programjá- 
nak a gerinee. Ami ezen kivül 
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tüzifát vásárolna, fá- radjon be a Heller 

fairodába (Hám János u. 11.) ahol szükségletét a legol- 
esóbb napi árak mellett szerezheti be és a leglelki- 

ismeretesebben lesz kiszolgálva. 

van, az csak cifraság, amivel 
a tömegeket bele akarják vin- 
ni abba az erős hitbe, amellyel 

el lehet helyükről mozditani a 
hegyeket. Egyelőre még nem 
látjuk a hegyek elmozdulását, 
a nagytőke és a nagybirtok, a- 
maely hatalomra juttatta a ho- 
rogkeresztes politikai irányzatot, 
első rémület kábultságából felo- 
ocsudva ott folytatja, ahol Hit- 
ler uralomra jutiásakor abba- 
hagyta. Nem látunk semmit, a- 

Nagykároly sulyos társadalmi botránya. 

mi azt bizonyitaná, hogy vala- 
mi komoly dolog történik a ter- 
melési rend megjavitására és azt 
hisszük, hogy a tél olyan rette- 
netes, olyan kemény erőpróba 
a harmadik birodalomnak, a- 

melyből végtelen keserüség és 
végtelen csalódottság érzése fog 
csak megmaradni. Ez nem azt 
jelenti, mintha azt gondolnánk, 
hogy a harmadik birodalom ta- 
vasszal már összeroppan. 

(Folyt. köv.) 

Gónczy Sándor reformá- 
tus esperes békeségről 
prédikal és ugyanakkor 

botrányt csinál. 
(Carei, jan. 18.) Karácsony óta 

sulyos botrány foglalkoztatja 
Nagykároly társadalmi köreit. 
A csunya botrány középpontjá- 
ban Gönczy Sándor református 
esperes diszeleg, aki az erdélyi re- 
formátus papság galériájában, - 
amint legutóbbi cselekedete is 
igazolja - méltatlanul foglal 
helyet. A betrányos esefre jel- 
lemző, hogy nemcsak maguk a 
Nagykárolyban élő református 
hivek, hanem feltünően még a 
más vallásuak is csodálkoznak 
azon,hogy felettes hatóságai ed- 
di még nem intették le ezt a 
magáról és a papipalástjáról is 
sokszor megfeledkezett papot, 
aki botrányos viselkedései miatt 
sokszor szerepelt már a lapok 
hasábjain is. 
A legutóbbi botrányos eset 

kellő megvilágitásához tartozik, 
hogy a Nagykárolyban megje- 
lenő Szilágymegyei Ujság., a- 
mely az „Országes Magyar Párt 
nagykárolyi járási tagozatának 
hivatalos lapja" cimet is hom- 
lokán hordja, a lengyel szár- 
mazásu, Tárczinszki Kázmér ne- 
vü felelősszerkesztőjét hóna- 
pokkal ezelőtt bizonyos kémke- 
dések gyanuja alatt letartóztat- 
ták és Kolozsvárra szállitották, 
aki azóta is az ottani hadbiró- 
ság vendégszeretetét élvezi-, 
Ez az eléggé sajnálatos körül- 

mény azonban a lap megjelené- 
sét egy pillanatra sem akadá- 
lyozta meg, sőt azon továbbra is 
csak Tarczinszki szerepelt, mint 
felelősszerkesztő. De érthetően- 
a lap tényleges szerkesztését mé- 
gis egy bizottság vállalta magá- 

Téli divat ujdonságok 
megérkeztek 

Jeli WEISZ Gyula 
finoma gyapjuszövet áruházába 
Alapittatoit 1894-ben. 

Feltanően elesé árak! 

] 

ra, amelyből - természetesen 
- Gönczy Sándor esperes ur 
le sem maradhatott volna, mert 

ugy gondolta, hogy ilyen kivételes 
alkalom alig kinálkozik töpbé. 
A lestoppolt Tarczinszki felelős- 
sége mellett kifelelőtlenkedheti 
magát a lapban és jajlesz azok- 

nak, akik az ő paphoz nem il- 
lő viselkedéseit illetékes helye- 
ken szóvá merték tenni. És cik- 
kezett is hatra-vakra. Bámulatos 

tempóban gyártotta a cikkeket, 

akárcsak az angolok a 
bombákat. Ha a tempóban ki 
is fáradt néha, de cikkeineksa- 
játságos büze elárasztotta egész 
Nagykárolyt és vidékét. Ilyen 
penetráus illatu volt az emlitett 
lapban megjelent egyik kará- 
csonyi cikke is,hol az egyik olda- 
lon a, békességrőléprédikált mig 
közvetlen a második oldalon 
már kitört belőle az emberi 
gyarlóság minden... feketesége. 
Egy papiemberről ezt fel sem 
tételezné az ember és a kará- 
csonyi ünnep békességet váró 
hangulatának nagyobb dicsősé- 
gére és az áhitatos nagykárolyi 

hivek legnagyebb megbotrán- 
koztatására mégis egy papi-pa- 
lástot viselő egyén követte el 
ezt a csunya dolgot. Igaz ugyan, 
hogy a gyalázkodó cikk alá nem 
merte leirni „diszes" csengésű 
nevét, azt csak , - r" szignó- 

val látta el, de Nagykárolyban 
nem olyan naivak az emberek 
és igy mindenki azonnal ráis- 
mert a cikk tónusából is arra, 
hogy azt Gönezy esperes ur ir- 
ta. No meg aztán ki is irhatta 
volna naás, amikor a cikk gya- 
lázkodásainak végén egy őt 
jellemző és eláruló kőzmondás 
is fityegett, hogy: „amilyen a 
maadár, olyan a szólása' 1.. 

De vajjon milyen is hát en- 
nek a főrtelmes förmedvénynek 
a szólása?... Néhány szemelvényt 

,büz- 

adhatunk csak belőle, mert a 

többi nem birja el a nyomda- 
festéket. Tehát ime: 

„,... az emberi társadalom- 
nak ilyen söpredéke vezetősze- 
repet is akar kierőszakolni ma- 
gának" - továbbá - „az egyik 
gyerek korában került ide, ugy 
tudjuk bocskorpba, felnőtt a más 
szemetjén, a bocskort gumital- 

pu cipő váltotta fel, a háziszöt- 
tesre vasalt nadrág került's már 

el is felejtette a vizhordást 's az jes 
udvarseprést, a kérges kéz ki- 
finomult, tollforgató ember lett 

belőle, igazi uriemberekkel pa- 
rolázik, de nem veszi észre, hogy 

kézfogás után megtörlik a ke- 
züket"... 

„A másik kellemetlenebb a- 

lak, minden tisztességes ember 

messzire elkerüli... könyörte- 
lenül tudta az adózó polgáro- 
kat nyuzni" - továbbá - „Tár- 
sadalmunk söpredékéből két pél- 

dányt állitottunk az olvasó elé, 
ha felismered vigyász, ne állj 
szóba vele, nehogy téged is be- 
szennyezzen".. stbi .. stbi.. é- 
pületes „szólások." Csunya és 
nagyon elitélendő dolgok ezek, 

de a legcsunyább benne mégis 
az, hogy a más becsületében 

gázoló pap ezt a förmedvényét ép- 
pen a karácsonyi számban követ- 
te el, abban a számban, amely- 
nek első oldalán a kilünőespe- 
res „Békesség várás!" cim alatt 
a szeretet nagy ünnepéről pré- 
dikál és a többek között azt ir- 
ja, hogy:„ még a legelfásultabb 
lélek is megilletődve gondol ar- 
ra, hogy más lenne ez a földi 
élet, ha valóban békesség ésjó- 

akarat lenne a világban!"... 

Nos, ezek után kérdezzük tel- 

joggal és illő felháborodás- 
sal, vajjon: lehet-e ott békesség 
a földön, ha - mint ez a pap i- 
dézi - Lukács evángélistának 
2. 14 versének intő szavai el- 
lenére, még a szeretet magasz- 

tos ünnepét esperes gönczysán- 
dorok is profanizálják ?... 

Értesülésemk szerint egyéb- 
ként a megbotránkoztatott nagy- 

károlyi közönség társadalmi boj- 
kotott inditott be a magáról eny- 
nyire megfeledkezett esperes ur 
ellen, mig a két - előkelő po- 
ziciót betöltő, - vérig megsér 
tett polgár a piszkolódó papfe- 
lettes hatóságától vár elégtételt 
és követelik, hogy ezt az em- 
bert mielőbb távolitsák el Nagy- 
károlyból, ahol már annyi kel- 
lemetlenséget okozott... 

Tankóczi Gyula könyve: 

AIlkoholizmus és Abnormitás 
,Társadalmi forradalom" ci- 

met is lehetne talán adni Tankó- 
czi Gyula nyug. rendőrfőkapi- 
tány könyvének, mert az egész 

munkán keresztül az vonul vé- 
gig, hogy hogyan mételyezi meg 
az alkohol az egyént, a társa- 
dalmat, a közéletet Nem a bün- 

tető jogi rész ebben a fontos, 

banem az, hogy a bünözők az 
alkoholban fürdő társadalomki- 
termeltjei, kikkel szemben nem 

méltányos a halálbüntetés, a 
hosszu szabadságvesztés, mert 
az állam és a társadalom szol- 
gáltatja az alkalmat a beteg, az 

abnormis emberiség elfajulásá- 
ra. Világtörténelmi példákkal, 

! 

nemcsak összehasonlitásokkalbi- 
zonyitja, hogy mily nagy a kü- 
lömbség az alkoholt kedvelő 's 
az alkoholt mérsékelten kezelő 
államok között. Nagy Sándor és 
Napoleon példájával bizonyitja, 
hogy a különben kiváló, de ab- 
normis egyének, korukban mi- 
lyen sikertelen zaklatásnak tet- 
ték ki a világot's főlteszi a kér- 
dést, hogy vajjon: a világhábo- 
rut nem az abnormisok össze- 
találkozása idézte-e fel ?.. 
Tankóczi könyve mindeneset- 

re egy speciális tanulmány, a- 
milyen még nem látott napvilá- 
got az alkohol irodalmában 's a 

társadalmi bajok boncolgatása 
miattis nagyon érdemes az elol- 
vasásra. Sőt, nem esünk tulzás- 
ba - ha azt mondjuk, hogy ezt 
a könyvet, ha nem is tatnárgy- 
ként, de lagalább is kötelező 
olvasmányul kellene adni a ser- 
dülő korban levő középiskolai 
ifjuság kezébe. - Az értékes 
könyv ára 100 lei és kapható 
a szerzőnél. - 

Felhivjuk azonban szerzőnek 
a figyelmét, hogy tegye a köny- 
vét a köznépnél könnyebben hoz- 
záférhetővé 's adjon ki egy ol- 
csóbb kiadást. 

- Pénzügyi diktatura 

Newyorkban. Newyorkból je- 
lentik: A világ legnagyobb városa 
tudvalevőleg évek óta hatalmas 
deficittel küzd. A város pénzügyi 
bizottsága most elhatározta, 
hogy a város főpolgármesteré- 

nek ugyanolyan diktatórikus je- 
gokat engedélyez a pénzügyek 
rendbehozatalára mint amilyent 
Roosevelt elnök az egész ál- 
lamban élvez. 

Hirdessen a „Hétféi 
Friss Ujság"-ban. 
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Siizelő fiőszén 42s lcsó 
Sőnás Sestvérefinél 3i. 

Telefon : 

HIREK 

Nyugalom. 
Ő Főld. temesd be sulyosan szemét, 

Édes, fáradt szemét.Főld, zárd le 
halkan. 

Vedd jól körül: ne hellja, mennyi jaj 

van 

És mennyi vad röhej száll szerteszét. 

Nincs néki immár kérdés és beszéd. 

Boldog hiány takarja e talajban. 

S felejti, hegy mi fájt sajogva hajdan
 

A ballgatás oly üdv, akár az Ég. 

Homály emelje, fenyes délnél élőbb 

És csönd. a legszebb dalnál is ze- 

nélőbb. 

A szive ugy figyel rá, hogy megállott: 

Dajkálja az Öröklét hajnaláig, 

Mély nyugalom s ha ébred majd az 
áldott, 

Éresze azt, nem is tartott sokáig. 

-e- 

Értem is nem is, 

hogy a farsang rövid tarlama 

alatt minden rendü és rangu e- 
gyesület igyekszik bálimulatságot 

rendezni, de 

nem értem, 

szonyok közepetle honnan lesz er- 
re az embereknek pénzük?.. 

Ertem, 

hogy a kormánynak sulyos gon- 

dokat okoz az állam nehéz pénz- 

ügyi helyzete, de 

nem értem, 

hogy a közpénzek sikkasztóinak 
vagyonát a kormány miért nem 

kobozza el?.., 

Értem, 
hogy a mai nehéz kereseti lehe- 
tőségek mellett a gyáva férfiak 
nem mernek a házasság révébe 

evezni, de 

nem értem, 

azt a bátorságukat, hogy akkor 
mégis honnan tudnak két három 
festett dámát kitartani, amikor 
egy boldog családi élet sokkal 
kevesebbe kerül?... 

-- 
- Sir John Simon angol 

külügyminiseten Rómában 

Mussolinival fontos tanácskozá- 
sokat tartott, melyeknek ered- 
ményeként közös álláspontra ju- 
tottak a Népszövetség alkot- 
mányának módositása tárgyában, 

....... 
Amig as éparos és a ke- 

veskedő pihen, dolgozik 

helyettük a roklám. 

hogy a mai nehéz gazdaságivi- 

- Spirituszba állt és fel- 

gyujtotta magát. A német- 

országi Kessel Wahlerhansen 
nevü elővárosában egy 44 éves 
asszony denatarált szesszel 
töltötte meg a mosó katlant, 
aztán beleállt, önmagát is leöntöt- 
te a szesszel 's végül meggyujtot. 
ta magát. Teljesen szénné égett. 
Valószinünek tartják, hogy a 

borzalmas öngyilkosságot elme- 
zavarában követte el. 

lett a Nia- - Vérrvörős 
gara vize A News Chronicle 
jelenti Newyorkból, hogy a Ni. 
agara vize ma reggelre váratla- 
nul vérvörös színüre változott. 
A vérvörös viztömeg biborfüg- 
gönyként zuhog alá a sziklákon. 

A csodálatos tüneményt a 

sokkal magyarázzák. A környék- 
beli érd klődők nagy tömegei 
bámulják a vizesés ritka szin- 
pompáját. 

VIKTORIA 5N"4z 
Hirneves cigány 

zenekar muzsikál 
Szembat és vasárnap 
reggelig nyitva 

szoli árak 

- Az ,Ellenőr" uj száma. 

Huszonegyedik évfolyamába lé- 
pett januárban Tóth Sándor Ro 
mániában. Magyarországon és 
az utódállamokban ismert lapja, 
az, Ellenőr". A nivósan szerkesz- 
tett lap most készül husz éves 
jubileumi számára, 

cikkeit a legjobb magyar irók, 
publicisták és ujságirók irják. 

A lap kapható ugy Romániában, K 
mint Magyarországon és az utó 
dállamokban. Mutatványszámo 
keszséggel küld a kiadóhivatal 
Cluj, New-York szálloda. 

- Mélyen leszállitott árale- 

ban az országszerte ismert ,Mill, 

fa,rózsaés szőlőoltványiskolában, 

Tomnatic, Bánát szerezheti be 

szükségletét. 

- Több millió év mulva 
felrobban a Hold. Londonból 
jelentik: Sir James Jeanos an- 
gol csillagász az angol királyi 
akadémián tartott előadásában 
kifejtette, hogy több millió év 

mulva a hold a föld vonzókóő- 
rébe kerül. A hold ekkor elő- 
ször tojás alakuvá válik, majd 
darabokra robban és a töredé- 

kek a föld körül fognak forog- 
ni, aminek következtében a föl- 
det éppen olyan gyürü fogja kö- 
rülvenni, mint most a Saturnust. 
Jeanos szerint a legtöbb bolygón 
nem található sem állati, sem 

növényi életnek semmi nyoma, 

viz 
medrében végbemenő változá- 

amelynek 

mert nincs oxigénjük. Legfel- 

jebb a Mars oxigénkészlete te- 
het lehetővé némi szerves éle- 
tet, noha a légkör ott oly hideg, 
mint az olvadó jég. A Marson 
látható csatornák elméletét Jea- 
nos a képzelet világába utalta. 

- Ismét mozgolódnak a 

palesztinai arabok. Palesztina 

arab lakóssága zsidóellenes han- 
gulatának ujabb tanujelét adta. 
A jeruzsálemi arab végrehajtó- 
bizottság elhatározta, hogy a 
január hónapi nagy ünnepen 

az egész országban tiltakozó 
gyüléseket tartanak a mind na- 
gyobb méreteket öltő zsidóbe- 
vándorlás ellen. 

- Önnek gyermeke 
lész legszebb a korzón, ha 

„DAC gyermekkocsit vesz. 
Egyedaruásitási hely Merrman- 

nál. Telefon: 251. 

- A város hözpontjában 

egy szoba irodának olscon ki- 
adó. Bővebbet a kiadóhivatal. 

Negyvenkétcentiméteres 

férfiu. Istamsulból jelentik: A 
világ legalacsonyabb embere A- 

natóliában, Pandirma községben 
él. Husszein bej, a világ törpéje 
alacsonyabb a leghiresebb cir- 
kuüszi törpéknél is, amennyiben 
mindőssze 12 hüvelyk, azaz 12 

céntiméter magas. Husszein bej 

még arról is nevezetes, hogy 

messze környéken ő a legele- 

gánsabb „férfi s különös gon- 
dot fordit a választékos öltöz- 

ködésre. 
- Egy amerikai jós sze- 

rint az özönviz pusztitja el 

a világot 1938-ban William 

Greenvoock, az ismert amerikai 

jós kijelentfette, hogy 1938-ban 

özönviz fogja elpusztitani a vi- 
lágot és az életbenmaradó né- 

Noé bár- hány ember és állat 

Szerkesztői űzenetek: 

Ir ásával jövő 

k fogunk. 

v. né, Timisosra : Leve- 

lét megkaptuk. Sziv. üdv. 

- St. A Bmears: Ugylátszik nehe- 
zére esik az irás... 

- D. 1. Cenled: Az eladást csak ak- 

a ceglédi ing t is megvehetné. 

- Szinházbarát Loco : Tévedésben 

van. Mi nem azért nem foglalkoz- 

tunk eddig az ön által is kifogásolt 

dolgokkal, mert talán nem tudtunk 

róluk,hanem azért, mert megpróbáltuk 

előbb előszóval megváltoztatni a ki- 

rivó helyzetet. De ugylátszik a ki- 

méleti idő alatt nem történt semmi, 
sőt jobban elfajultak a „viszonyok". 
Most már csak alkalmas időre vá- 

runk, hogy leintsük a tulságosan el- 
kapatott direktor urat 's hogy egy 

tűrhető állapotot erélyesen követel- 

jünk a magyar kultura cégére mel- 

Hirdessen a „Hétfői 

Friss Ujság"-ban. 

Presbiteri válasz- 
tás a szatmári és 
a németi ref. egy- 

házban. 
Az elmult vasárnap megtartott 
presbiteri választások nagy vál- 

tozásokat hoztak a református 
tanácsok testületében. A szat- 
mari ref.egyházban leadtak 186 
szavazatot. Ebből Nagy Jenő 
főgondnok kapott 180 szavaza- 
tot. Mikó László algondnok 145- 
öt, Gyüre Lajos 32-öt. Presbite- 
rek: Morocz Elemér 174, Gyüre 
Lajos 172, Tankóczy Gyula 170, 
Dr. Harcsár Géza 168, Mogyorós 
István 156, Dr. Rácz Károly 155, 
Dr. Farkas Antal 154, Kató Jó- 

zsef 151, Lányi Béla 148, Kato- 
na Sándor 146. Pótpresbiterek: 
Lath József 142, Fodor Gá- 
bor 139, Dr. Hadady Lajos 

136, Losonczy Károly 136, 
Telegdy Lajos 134, Kerekes Ist- 
ván 127, Bányai László 127, Sal- 
lak János 122, Nagy Endre 120. 
- A németi egyházban leadtak 
135 szavazatot. Ebből Bakcsy 
Gergely főgondnok kapott 135 
szavazatot. A presbiterek: Seres 
József, Kondor Gedeon, Bocs- 
kay István, Kabay Sándor, Ko- 
vács Károly, Nagy Gyula, Sze- 
pessy János, Rácz István, Sza- 

bó Miklós, File Ferencz 118-131 
szavazatot, a pótpresbiterek : Ba- 
kó Ignácz, Debreceni Károly 
Sáfrány Károly, Darabánt Fe- 
rencz, Erdei István (Dragffy u) 
Dézsi Gyula, Buus Ferenc, Si- 

mon István, Fésös Albert, Cze- 

gő József 97-117 szavazatot. - 

rendszeres repülőszolgálatot 

tervez. Kairó és Dzseddah kö- 
zött a Mekka felé irányuló za- 

rándokforgalom lebonyilitására 

SZINHÁZ 
HETI MÜSOR: 

Hétfőn: Mozi helyár! Páholy 
70, 80, 100, helyek 5, 10, 15, 
20 Leu és bélyeg. Egy csól 
és más semmi operett. 

Kedd: Ujdonság, Harmadszor! 
Aprilisi vőlegény operett 
Szerda Ujdonság, itt először, 

premier bérlet 16. sz. ,Valuta" 

szinmű. 

Csütörtök Szinházbarát elő- 
adás! Minden páholy 73, helyek 
18 leu bélyeggel eggyütt, Pa- 

csirta operett. 

Péntek Mozi helyárak, Páholy 

70, 80, 100, helyek 5, 10, 15, 20 
Leu és a bélyeg. Tőbb mint 

szerelem 

Szombat d. u. Mozi helyár 
Tessék beszállni operett. Este 
Ujdonság, először, premier bér- 
let 17 szám Csépetke operett. 
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HETI MUÜSOR: 

URANIA 

Hétfön7 és 9 órai kezdettel a 
világlegnagyobb filmje: „Sző- 
kött Fegyencs vagyok- Paul 
Mumi a legnagyobb világsztár- 
ral-előtte heti hiradó és vigjá- 

ték. Kedden, 6-9, Szerdán 3.6.9 

órai kezdettel 20.Leus helyá- 
rakkal nagyszerű dupla műsor! 
Jön: Vicky B um világhirü 

regénye filmen hét ztár közre- 
müködésével a GRAND HOTEL, 

A hét humora 

A korzón. 

- Mondd, te mit vettél ujévre a 
feleségednek? 
= Ide hallgass ! Az én feleségem 

egy nagyon furcsa nő. A nyáron 
maár őszi kosztűmben járt, ősszel 

már télikabátot hordott... hát most 
bosszut álltam rajta. 

- Hogyan ? 

- Ujévre husvéti 
neki. 

tojást vettem 

A szimházban. 

A kulisszák mögött a kis gőrlők 

megrohamozták Csókát, hogy ma- 

gyarárza meg nekik, hogy tulajdon- 

képen mi is az a„ Bűn és bűnhödés. 
- Na, hallgassatok ide gyerekek ! 

Ha egy ember pénzt kér kölcsön a 

másiktól és igéri, hogy megadja, de 

nem adja meg - ez a bűn. És ak 
elhiszi, hogy a kölcsönadott pénzt 
vissza is fogja kapni - ez a bűnhö- 
dés. 

A Viktóriában. 
- Mit szőlsz hozzá ? A feleségem 

egész nap egyetlen szót sem beszélt 
pedig ma van a születésnapom! ... 
- Nagyszerű feleség, szeret, örő- 

möt akart szerezni neked ! 

Harátok között. 
Egyik főtéri kereskedő reggel 9 

órakor dicsekszik egyik szomszéd- 
jának, hogy már ötszáz lejt keresett. 
- Nem hiszem én azt., 
- De, ha mondom.. Egy régi 

vevőm volt itt és ötszáz lejert árut 
kért. 
- Na és ötszáz lej 

keresett ? 7 
- Persze ! Nem adtam n 

garas árát se hitefbe. 

en ötszáz lejt 

eki egy 

Hirdessen a ,Hétfői 

APRÓEIADETÉSEE 
Egy szó egy Leu, vastagabb betüvel 
kéi lei Állástkeresőknek 509/,enged- 
mény. Legkisebb hirdetés 20 lei 
Jeligés levelek cimét a kiadóhivatal 
nem közli. Hátralékban nem levő 
előfizetőinknek egy 10 szavsa apró- 
hirdetést havonta egyszer ingyen 
adunk. 

Pászkasütésre pályázati hirdetmeny 
Hitközségünk a pászkasütést ez- 

idén az arra feljogositandó magán- / 

Az imaházakra szándékszik bizni 

erre pályázni óhajtók felhivatnak, 

hogy ajánlataikat f. hó 26-ig hitköz- 

ségünk irodájába nyujtsák be, ahol 

a feltételek is megtudhatók 

Satu Maure, jan. 20-án 

A Satu Marei ort. I2r. 

hitközség előljarósága 

- Benedek Elek, a nagynevü 
maeseiró nyomdokain haladó Uj Oisa 
bora, a Család zövetség képes gyer- 
meklapja, megjelenik havonta há- 
romszor. Szerkeszti és kiadja: F. 
László Marcella. E rendkivül 
nivós és a gyermeki lélek rejtel- 
meibe igazán „Elek nagyapói fi- 
nomsággal és kedvességgel behatoló 
lapot kedvesés igen hasznos olvas- 
mányul adhatja minden magyar szülő 
gyermeke kezébe. Az ,Uj Cimbora" 
a pedsgógia fontos segédeszköze. Az 
iskolai nevelés szerves kiegészitője. 
Eőfizetési ára egy évre 200 lei. A 
Családszövetség tagjainak 170 lei. 
Mutatványszámot kivánatra dijtala- 
nul küld a kiadóbivatal: Satumare, 
P. Bratianu (v. Deák-tár) 9. szám. 

ba 's a hérdetővel és velank 
szemben és kedves fégyel- 
met tanusit, ha bevásárlása- 
inál a ,Hétfőt Friss Ujság 
ban megjelent hirdetésre 

hivatkozik. 
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bet Szatmáron 12.. e s s 4 s sa 

: .. n . 
s 

a . . 2sse E ssgass kötött-szövöttáruk gyári é sss lt z 2 ö e lerakata a 4 s k.. - - e E Karinczy u. 2. szám alatt, s E 
mert ott deteilban is Zz ssz s ess ugy vásárolhat, mint ! 

engrossban. . e. 
s s... 
o s 8 s ö p ezs 8 Szinhás után menjün i s e 
s s kávéház- ö s aDifitória " i 
s 

Seatmár legotthoniasabb . 
helye Reggelig nyitva. aa z z . s Elsőrendű ciganyzenekar. . 

Figyelmes kiszolgálás, szakszerű E : ciotlés,. 

Az 1000 ejesek és az aprópénz idő vesz- 

teség nélkül beválthatok 

SJJiáramaros 
megyében, jóforgalmu 

helyen egy jól felszerelt 
és berendezett!t PATIKA 

JOGGAL EGYÜTT 
minden elfogadható árért 
átadó. Kitünő exisztencia. 
Cim megtudható a kiadóhiva- 

talban. 

- A Hétfői Frics Ujság" 
példányonként a követkeső 
helyeken és kapható : Özv. 
Weiszbrunné törede a törvény- 
szék előtt, Taub tözsde a Hám 
János uccában, Fried tözsde a 
Fő téren és lapunk kiadóhiva- 
talában, Bercsényi ucca 59 szám 
alatt. Okvetlen vegye meg és 
olvassa el a mainal ie 
érdekesebb és ssenzágiósabb 
jövőheti számunkat. 

Minden előfizetőnk 
/ kottat kap 

teljesen 

ingyen 
a temesvári Meravetz 
zenemükereskedéstől, ha leg- 
utóbbi (jan. 1.-től szóló) 
negyedévi előfizetési nyug- 
táját a fenti cégnek beküldi. 
A Moravetz cég Románia 

legnagyobb zenemükereske- 

sokkal 

Sír. Mihai Viteszul (v. Rákóczi ucca) 31 szám alatt 

Srosz Bernát 
érás, ékszerész és látszerésznél, 

ahol értékes lárgyakat 200/,kal redukáli árban kap. Ugyan- 
ott a legmagasabb árban eladhat régi aranyat és ezüstöt, 

valamint brilliánsot és arany fogakat 

Hol vásárolj on 

beton csövet? 
A mérnöki hivatal az általunk készitett betoncsövön tekerpro bát végzett és megállapitotta, hogy háromaszor annyi terhet bir- el, mint a mennyi elő van irva. Hivatlalosan bizonyitványt kap- tunk arról, hogy a betoncső dacára a háromszoros terhelésnek is eitünően ellenállés a legkisebb repedés sem mutatkoxik rajta. 

Melőtt tehát betoncsövet vásárol erről a körülményről okvetlenül győződjön meg. Az Ön jelenlétében is megesináljuk a háromszoros terhelést, hogy láthassa a beten-esővek elsőrenda 
minőségét. 

A kutak készitését felelősséggel vállaljuk. 

REITER em Telefon :56. Csatorna uccea 

Cserép.kályhák Legszebb ia Irisz gyártmányu, elsérendü ekha- 
mette ezerépkálykak továbbácha- legolcsóbb, 

legizlévesebb e 

azomtatvány ok csakis a 

HIRSCH M. 
LUDOVIC 

motte tégla és liszt iígon elesén 
kaphatók; Str. Decebal (Kölesey 

ueca) 37. alat. 

Szerkesztőség és kiadokívatak 
Satu-maere, Str. Mircea eel Mare 
(v. Bercsényi uececa.) ö8. 

Előfizetési árak 

dése, árai pedig a legolcsób- p .daai esesel áklában eg 
Friss Ujság-ban bak, jegyzéket bárkinek in- nyunyomdájában " Miados elkkéri röja hi 

! gyen kold. késsülnek. ka - 

z 

tt 

Myematott a Mirsek féle nyemadai maűintézet gyerssejtéján Satu-Mare. 

Remaniában egy évre 200 Lei E 


